

# 我省3部门发布通知 继续减免这项车辆通行费

日前,河北省交通运输厅、河北省发展和改革委员会、河北省财政厅发布了《关于延续地方性车辆通行费减免政策的通知》,通知如下。

为贯彻落实交通运输部、国家发展改革委、财政部《关于全面清理规范地方性车辆通行费减免政策的通知》(交公路发〔2019〕98号)有关要求,进一步提高我省高速公路网通行效率和服务水平,促进物流降本增效,经省政府批准,继续在我省实施地方性车辆通行费减免政策,现将有关事

宜通知如下。

一、省内客运班线车辆(含机场直通车)和省际客运班线中与我省对开的外省(市、区)籍客运车辆,通行普通收费公路每月超过30次(含)、通行高速公路每月超过30次(含)或4000公里(含)的,享受通行费50%优惠政策。

二、对在我省收费公路(含高速公路和普通收费公路)行驶的国际标准集装箱车辆,享受通行费30%优惠政策。

三、安装车载装置的ETC用户,在享

受上述优惠政策基础上,继续享受ETC优惠政策。

四、各级各有关部门要按照国家有关要求,做好收费系统调整、办理月票和ETC卡等各项相关工作,确保该项政策平稳实施。

五、除《收费公路管理条例》以及国务院另有规定外,原则上不再以任何形式制定出台车辆通行费减免政策。

六、本通知自2022年1月1日起执行,有效期2年。(河北日报微信号)

## 事关疫苗安全 我省建立最严格制度

近日河北省药监局召开2021年疫苗生产风险防控会商视频会议要求,各级各有关部门要严格落实企业第一责任和部门监管责任,将风险扼杀在萌芽状态,切实保障疫苗生产质量安全,坚决维护广大人民群众身体健康。药品上市许可持有人要树牢底线思维,增强法律意识,完善疫苗研发、生产、销售、配送、储存、使用全链条质量管理,确保疫苗全生命周期安全。

建立最严格的制度规程。加强日常管理和考核、加强人才建设、加强技术创新和品牌建设。保质保量完成疫苗生产检验过程信息化系统建设,确保所有数据真实、完整、可追溯。强化实验室生物安全管理,完善相关管理制度,坚决守住疫苗安全底线。

建立疫苗研发、生产、销售、配送、使用全过程的风险防控体系。对现有老旧或与品种生产不相适应的设施设备更新改造,保障产品生产提质增效。对检查等发现的问题缺陷和风险隐患,要深入分析研判,深挖深究原因,逐一销号,切实保障整改到位取得实效。

优化产品工艺。逐步淘汰采用落后的生产方式以及使用存在安全风险的物料生产的疫苗品种。持续强化派驻检查员依法履职。(河北新闻网)

## 入世20年我省 外贸进出口增长8.4倍

河北日报讯(记者苑立立 通讯员狄萌)从石家庄海关获悉,我国加入世界贸易组织20年来,我省外贸经济快速发展,进出口贸易总值从2001年474.3亿元增至2020年的4456.8亿元,增长8.4倍,呈现出稳中向好、稳中提质的良好态势。

进出口规模连上新台阶。2004年,我省外贸进出口规模超过1000亿元,2008年超过2000亿元,2011年超过3000亿元。2020年,我省外贸进出口规模虽然受疫情影响,但仍实现两位数增长。今年1至11月,我省外贸进出口规模达4880.2亿元,同比(下同)增长22.4%,增速高于全国平均增速0.4个百分点。

外贸发展内生动力持续增强。入世20年,我省民营企业进出口倍增,民营企业占整体进出口比重由2001年的12.3%一路攀升至2020年的65.6%。

入世20年,我省各项新兴贸易业态取得长足发展。积极开拓新兴市场。2020年,我省对“一带一路”沿线国家进出口1349.1亿元,与2001年相比增长15.6倍。

## 每天看屏幕超6小时 更容易患抑郁症

你每天刷几个小时手机?沉迷电子屏幕可能是现代人的通病。在面瘫电脑一整天之后,我们还会在晚上刷刷剧、浏览社交媒体来放松一下。疫情的到来加剧了这种行为,而我们只顾着挨过难熬的日子,却忽略了电子产品可能形成的长期损害。

首先,越来越多的证据表明,久坐不动地看电视和电视的生活方式是导致抑郁症的一个重要危险因素。接下来,2017年的一项研究展示了一个有点残酷的发现:成年人每天观看屏幕的时间超过6小时,更容易患上抑郁症。与另一项研究发现:屏幕使用时间高的成年人有更多的睡眠问题,这可能会影响他们的抗压能力,从而导致抑郁或焦虑增加。

该研究还发现,女性、受教育程度较低的人群和贫困线以下的人群患抑郁症的风险更高。女性患抑郁症的几率较高可能与怀孕相关的焦虑,以及久坐的生活方式有关。人类的认知功能和注意力也随着电子屏幕使用时间增多而下降。(科普中国微信公众号)



激情拔河赛

日前河间市第二实验小学举行了一场高年级的拔河赛。

随着裁判的一声令下,操场瞬间变成沸腾的海洋……同学们个个咬紧牙关、拼尽全力。各班啦啦队呐喊声、喝彩声此起彼伏,把比赛气氛带入一个又一个高潮,顾不上嗓子喊哑,手臂酸痛……同学们此刻明白了什么是团结就是力量;明白了什么是坚持就是胜利;明白了什么是胜不骄败不馁……

赛后,校长许艳平说,希望全体师生把本次比赛表现出来的团结友爱、通力协作的团队精神;坚韧不拔、永不言败的意志迁移到学习和生活之中,让人生愈加精彩。

通讯员刘翠娟 燕都融媒体记者韩泽祥/摄

## 省市场监管局发布通告

# 3批次不合格食品核查处置情况曝光

近日,河北省市场监督管理局发布关于食品安全监督抽检不合格食品核查处置情况的通告。据通告,市场监管总局在河北省抽检发现的3批次不合格食品风险控制和核查处置情况如下:

### 1批次乌梅不合格样品核查处置情况

#### (一)基本情况

产品名称:乌梅。被抽样单位:赞皇县日食一果商贸有限公司。标称生产企业:成都海湾食品有限公司。生产日期:2021-7-24。不合格项目:亮蓝、苋菜红、相同色泽着色剂混合使用时各自用量占其最大使用量的比例之和。

#### (二)风险控制及核查处置情况

经查,赞皇县日食一果商贸有限公司未落实进货查验登记制度,当地市场监管部门依法对其处以警告,并没收违法所得927.3元、罚款50000元的行政处罚,并要求

当事人完善食品进货查验制度,保存好相关凭证,把好食品采购关。行政处罚决定书编号:赞市监处〔2021〕328号。

### 1批次香蕉不合格样品核查处置情况

#### (一)基本情况

产品名称:香蕉。购进日期:2021-08-04。被抽样单位:石家庄玉琢信誉楼百货有限公司。

不合格项目:噻虫嗪。

#### (二)风险控制及核查处置情况

经查,该批次香蕉系石家庄玉琢信誉楼百货有限公司从辛集市果宜润水果商行购进,两家企业在购进该批次食品时均履行了相关义务,有充分证据证明其不知道采购的食品不符合食品安全标准,并能如实说明其进货来源,当地监管部门依法决定对其免于处罚。对石家庄玉琢信誉楼百货有限公司不予处罚决定书编号:石新市

监处字〔2021〕008号,对辛集市果宜润水果商行不予处罚决定书编号:辛市监处〔2021〕7号。辛集市市场监管部门已根据香蕉进货来源,将案件线索移送至产地相关部门。

### 1批次鲤鱼不合格样品核查处置情况

#### (一)基本情况

产品名称:鲤鱼。被抽样单位:无极县富泰超市。购进日期:2021-9-4。不合格项目:地西洋。

#### (二)风险控制及核查处置情况

经查,被抽样单位无极县富泰超市未落实进货查验制度,当地市场监管部门依法处以没收违法所得98元、罚款11000元的行政处罚,并要求当事人严格落实进货查验登记制度。行政处罚决定书编号:无市监处罚〔2021〕0549号。

(中国质量新闻网)